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飼
料
用
米
の
動
向

　
飼
料
用
米
の
認
知
度

　

米
の
生
産
調
整
に
対
す
る
国
の
直
接

関
与
が
二
〇
一
八
年
度
よ
り
廃
止
と
な

る
こ
と
、ま
た
、食
料
自
給
率
の
向
上
に

国
産
飼
料
の
確
保
が
課
題
と
な
っ
て
い

る
こ
と
か
ら
飼
料
用
米
が
政
策
推
進
さ

れ
て
い
ま
す
。

　

消
費
者
は
飼
料
用
米
で
育
て
ら
れ
た

畜
産
物
な
ど
に
つ
い
て
ど
の
よ
う
に
評

価
を
行
っ
て
い
る
の
で
し
ょ
う
か
。

　

ま
ず
家
畜
に
飼
料
用
米
を
エ
サ
と
し

て
与
え
る
取
り
組
み
に
つ
い
て
知
っ
て

い
る
か
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
知
っ
て
い

る
」が
二
七・
七
％
と
前
回
調
査（
二
〇
一

五
年
七
月
）よ
り
三
・
二
ポ
イ
ン
ト
低
下

し
、こ
れ
ま
で
の
三
回
調
査
の
う
ち
認
知

度
は
最
も
低
く
な
り
ま
し
た（
図
１
）。

　

ま
た
、飼
料
用
米
で
育
て
た
畜
産
物

や
そ
の
加
工
品
の
購
入（
外
食
を
含
む
）

経
験
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
購
入
し
た
こ

と
が
あ
る
」は
一
二
・
四
％
と
前
回
調
査

よ
り
も
わ
ず
か
に
上
昇
し
て
い
る
も
の

の
、依
然
と
し
て
一
割
程
度
に
と
ど
ま
っ

て
い
ま
す（
図
２
）。

　

飼
料
用
米
で
育
て
た
畜
産
物
や
そ
の

加
工
品
の
今
後
の
購
入
意
向
を
聞
い
た

と
こ
ろ
、「
積
極
的
に
購
入
し
た
い
」は

七
・
三
％
、「
お
い
し
け
れ
ば
購
入
し
た

い
」は
一
七
・
四
％
と
上
昇
す
る
一
方
で
、

「
近
く
で
売
っ
て
い
れ
ば
購
入
し
た
い
」

は
一
九
・
七
％
、「
価
格
次
第
で
は
購
入
し

た
い
」は
三
七
・
二
％
と
前
回
調
査
よ
り

低
下
し
ま
し
た（
図
３
）。

　

積
極
的
な
購
入
意
向
は
前
回
調
査
よ

り
上
昇
し
て
い
る
も
の
の
、依
然
と
し
て

一
割
を
満
た
し
て
い
な
い
こ
と
か
ら
、畜

産
物
や
そ
の
加
工
品
の
購
入
は「
価
格
」

「
場
所
」「
味
」次
第
で
あ
る
と
い
う
見
方

が
で
き
る
と
思
わ
れ
ま
す
。

　
割
高
で
も
購
入
五
割

　

従
来
品
と
比
べ
、ど
の
く
ら
い
の
価
格

レ
ベ
ル
ま
で
な
ら
飼
料
用
米
で
育
て
た

畜
産
物
や
そ
の
加
工
品
を
選
ぶ
か
、い
わ

ゆ
る
価
格
許
容
度
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、

「
割
高
で
も
購
入
し
た
い
」は
五
一・
五
％

と
調
査
開
始
以
来
最
大
と
な
り
ま
し
た

（
図
４
）。

　

実
際
に
購
入
し
た
理
由
は
何
で
し
ょ

う
か
。「
国
産
で
安
心
で
き
る
」が
五
九
・

五
％
、「
味
が
良
さ
そ
う
」が
四
七
・
八
％

と
上
昇
し
ま
し
た（
図
５
）。一
方
で
、「
取

り
組
み
を
支
援
し
た
い
」が
一
七
・
〇
％

と
八
・
三
ポ
イ
ン
ト
低
下
し
、調
査
開
始

以
来
最
少
と
な
り
ま
し
た
。

　

こ
れ
は
新
た
な
取
り
組
み
を
支
援
す

る
と
い
う
よ
り
も
、飼
料
用
米
で
育
て
た

畜
産
物
の「
安
心
」「
味
」に
注
目
し
て
い
る

と
い
う
見
方
が
で
き
る
と
思
わ
れ
ま
す
。

　

次
に
、飼
料
用
米
を
与
え
る
取
り
組

み
に
よ
り
、ど
の
よ
う
な
効
果
が
期
待
で

き
る
と
感
じ
る
か
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、

「
農
地
の
維
持
」が
二
二・八
％
で
前
回
調

査
よ
り
二
・
一
ポ
イ
ン
ト
低
下
し
た
も
の

の
、最
多
回
答
と
な
り
、次
い
で「
食
料
自

飼料用米の
認知度高まらず

畜産物や加工品購入は
「味」などがカギ

畜産農家では輸入飼料に代えて国内産の飼料用米
を使う動きが広がりつつあります。今回調査で飼料用
米に対する認知度やそれを使った畜産物や加工品を
購入する際のポイントが浮かび上がりました。
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●

給
率
の
向
上
」一
八
・
三
％
、「
安
全
に
感

じ
る
」一
八・〇
％
、「
農
家
の
所
得
向
上
」

一
六・八
％
の
順
と
な
り
ま
し
た（
図
６
）。

　

こ
れ
ら
の
こ
と
か
ら
、飼
料
用
米
で
育

て
た
畜
産
物
や
そ
の
加
工
品
の
購
入
を

促
進
す
る
た
め
に
は
、販
売
価
格
の
妥
当

性
の
検
討
、消
費
者
の
目
に
留
ま
る
機
会

を
増
や
す
こ
と
、味
の
Ｐ
Ｒ
を
行
う
と
と

も
に
、農
地
の
維
持
や
食
料
自
給
率
の
向

上
と
い
っ
た
食
料
安
全
保
障
に
貢
献
し

て
い
る
と
い
う
こ
と
を
消
費
者
に
訴
え

る
こ
と
が
重
要
で
あ
る
と
思
わ
れ
ま
す
。

食
に
関
す
る
志
向

　
簡
便
化
志
向
が
伸
長

　

消
費
者
の
現
在
の
食
の
志
向
で
は
、

「
健
康
志
向
」が
一
四
期
連
続
で
最
多
の

四
四・六
％
と
な
り
ま
し
た
。次
い
で「
経

済
性
志
向
」三
二・八
％
、「
簡
便
化
志
向
」

三
一・四
％
と
続
い
て
お
り
、「
健
康
」「
経

済
性
」「
簡
便
化
」が
引
き
続
き
三
大
志

向
と
な
っ
て
い
ま
す（
図
７
）。

　
「
健
康
志
向
」が
二
期
連
続
で
上
昇
し

た
一
方
で
、「
経
済
性
志
向
」は
四
期
連
続

で
低
下
し
、「
健
康
志
向
」と「
経
済
性
志

向
」の
ポ
イ
ン
ト
の
差
は
五
期
ぶ
り
に
一

〇
ポ
イ
ン
ト
以
上
と
な
り
ま
し
た
。ま

た
、「
簡
便
化
志
向
」は
三
〇
歳
代
を
除
い

た
全
て
の
年
代
で
上
昇
し
、三
一
・
四
％

と
な
っ
た
た
め
、「
経
済
性
志
向
」と
の
ポ

イ
ン
ト
の
差
は
一
・
四
ポ
イ
ン
ト
と
な
り
、

―２０１７年度上半期 消費者動向調査―



16　AFCフォーラム 2017・10

Report on research

図１　家畜の飼料に国産の米を与える取り組みについて

図５　飼料用米で育てた畜産物やその加工品を購入（外食を含む）した理由（複数回答）

図４　飼料用米で育てた畜産物やその加工品の従来品に対す 
　　　る価格許容度

図３　飼料用米で育てた畜産物やその加工品の今後の購入意向

図２　飼料用米で育てた畜産物やその加工品を購入（外食を含 
　　　む）したことがあるか
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調
査
開
始
以
来
最
少
と
な
っ
た
こ
と
が

今
回
の
調
査
結
果
の
特
徴
で
す
。

　

食
料
品
を
購
入
す
る
と
き
、あ
る
い
は

外
食
す
る
と
き
に
、国
産
か
ど
う
か
を

気
に
掛
け
る
か
聞
い
た
と
こ
ろ
、食
料
品

の
購
入
時
に「
気
に
掛
け
る
」は
七
九
・

二
％
と
前
回
調
査（
二
〇
一
七
年
一
月
）

よ
り
一
・
二
ポ
イ
ン
ト
低
下
し
ま
し
た
。

　

外
食
時
に「
気
に
掛
け
る
」は
三
期
連

続
低
下
し
、前
回
調
査
よ
り
も
二
・
三
ポ

イ
ン
ト
マ
イ
ナ
ス
の
三
一
・
六
％
と
な
り

ま
し
た
。「
気
に
掛
け
な
い
」は
三
期
連
続

増
加
し
、前
回
調
査
よ
り
も
一
・
四
ポ
イ

ン
ト
プ
ラ
ス
の
五
九
・
三
％
と
な
り
、外

食
時
に
国
産
食
品
に
こ
だ
わ
ら
な
い
人

が
増
え
て
い
る
こ
と
が
う
か
が
え
ま
す
。

　
輸
入
食
品
の
イ
メ
ー
ジ

　

国
産
原
料
の
食
品
と
輸
入
食
品
に
対

す
る
イ
メ
ー
ジ
を
聞
き
ま
し
た
。国
産
食

品
は「
価
格
が
高
い
」「
安
全
で
あ
る
」「
お

い
し
い
」が
上
昇
し
ま
し
た（
図
８
）。ま

た
、輸
入
食
品
で
は「
価
格
が
安
い
」「
お

い
し
い
」が
上
昇
し
ま
し
た
。ま
た
、「
安

全
面
」に
つ
い
て
は
、「
ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い
」が
上
昇
す
る
結
果
と
な
り
ま
し
た
。

　

輸
入
食
品
と
比
べ
、ど
の
く
ら
い
の
価

格
レ
ベ
ル
ま
で
な
ら
国
産
食
品
を
選
ぶ

か
、い
わ
ゆ
る
価
格
許
容
度
を
聞
い
た
と

こ
ろ「
割
高
で
も
国
産
品
を
選
ぶ
」は
六

三・九
％
と
前
回
調
査
よ
り
若
干
低
下
し

た
も
の
の
、依
然
と
し
て
高
い
割
合
と
な

図６　家畜の飼料に国産の米を利用する取り組みにより、どの 
　　　ような効果が期待できると感じるか　

図７　現在の食の志向の推移/２つまで回答
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り
ま
し
た（
図
９
）。

　

ま
た
、「
三
割
高
を
超
え
る
価
格
で
も

国
産
品
を
選
ぶ
」が
二
○
・
三
％
と
二
割

を
超
え
る
水
準
と
な
っ
て
い
ま
す
。こ
れ

は
そ
の
他
の
結
果
も
踏
ま
え
る
と
、消
費

者
は
国
産
食
品
に
対
し
て
、安
全
で
お
い

し
い
と
い
っ
た
イ
メ
ー
ジ
を
持
っ
て
お

り
、輸
入
食
品
と
比
べ
て
割
高
に
な
っ
て

も
、国
産
食
品
を
選
ぶ
傾
向
が
続
い
て
い

る
こ
と
が
う
か
が
え
ま
す
。

　

今
回
の
調
査
か
ら
、消
費
者
の
イ
メ
ー

ジ
で
は
引
き
続
き
国
産
を
支
持
す
る
傾

向
が
あ
る
も
の
の
、輸
入
食
品
の
イ
メ
ー

ジ
も
改
善
傾
向
が
見
ら
れ
ま
し
た
。イ

メ
ー
ジ
の
良
い「
国
産
」を
さ
ら
に
確
固

た
る
も
の
に
す
る
た
め
に
今
後
対
策
が

求
め
ら
れ
そ
う
で
す
。

（
情
報
企
画
部　

五
十
嵐 

拓
）

今
回
ご
紹
介
し
た
内
容
を
含
む
本
調
査

結
果
に
関
す
る
公
表
資
料
は
、当
公
庫

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
掲
載
し
て
お
り
ま
す
。

（https://w
w

w
.jfc.go.jp/n/findings 

/investigate.htm
l#sec04

）　　

  

︻
調
査
概
要
︼

⃝

調
査
対
象

　

全
国
の
二
〇
〜
七
〇
歳
代
の
男
女
二
〇

〇
〇
人（
男
女
各
一
〇
〇
〇
人
）

⃝

実
施
時
期

　

二
〇
一
七
年
七
月

⃝

調
査
方
法

　

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
よ
る
ア
ン
ケ
ー
ト

［
注
］図
に
つ
い
て
は
、四
捨
五
入
の
関
係
上
、合

計
が
一
致
し
な
い
場
合
が
あ
り
ま
す
。

図8　国産原料の食品/輸入食品に対するイメージ

図９　国産食品の輸入食品に対する価格許容度
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